
财政部 税务总局 海关总署关于深化增值税改革有关政策的公告
财政部 税务总局 海关总署公告 2019年第 39号

一、增值税一般纳税人（以下称纳税
人）发生增值税应税销售行为或者进口货
物，原适用 16%税率的，税率调整为 13%；
原适用 10%税率的，税率调整为 9%。

二、纳税人购进农产品，原适用10%扣
除率的，扣除率调整为 9%。纳税人购进用
于生产或者委托加工13%税率货物的农产
品，按照10%的扣除率计算进项税额。

三、原适用 16%税率且出口退税率为
16%的出口货物劳务，出口退税率调整为
13%；原适用 10%税率且出口退税率为
10%的出口货物、跨境应税行为，出口退税
率调整为 9%。

四、适用 13%税率的境外旅客购物离
境退税物品，退税率为 11%；适用 9%税率
的境外旅客购物离境退税物品，退税率为
8%。

五、自2019年 4月 1日起，《营业税改
征增值税试点有关事项的规定》（财税
〔2016〕36号印发）第一条第（四）项第 1
点、第二条第（一）项第 1点停止执行，纳
税人取得不动产或者不动产在建工程的进
项税额不再分 2年抵扣。此前按照上述规
定尚未抵扣完毕的待抵扣进项税额，可自
2019年 4月税款所属期起从销项税额中
抵扣。

六、纳税人购进国内旅客运输服务，其
进项税额允许从销项税额中抵扣。

（一）纳税人未取得增值税专用发票
的，暂按照以下规定确定进项税额：

1.取得增值税电子普通发票的，为发
票上注明的税额；

2.取得注明旅客身份信息的航空运输
电子客票行程单的，为按照下列公式计算
进项税额：

航空旅客运输进项税额 =（票价 +燃
油附加费）÷（1+9%）×9%

3.取得注明旅客身份信息的铁路车票
的，为按照下列公式计算的进项税额：

铁路旅客运输进项税额 =票面金
额÷（1+9%）×9%

4.取得注明旅客身份信息的公路、水
路等其他客票的，按照下列公式计算进项

税额：
公路、水路等其他旅客运输进项税额

=票面金额÷（1+3%）×3%
七、自 2019年 4月 1日至 2021年

12月 31日，允许生产、生活性服务业纳税
人按照当期可抵扣进项税额加计 10%，抵
减应纳税额（以下称加计抵减政策）。

（一）本 公告所称生产、生活性服务业
纳税人，是指提供邮政服务、电信服务、现
代服务、生活服务（以下称四项服务）取得
的销售额占全部销售额的比重超过 50%
的纳税人。四项服务的具体范围按照《销售
服务、无形资产、不动产注释》（财税
〔2016〕36号印发）执行。

2019年 3月 31日前设立的纳税人，
自 2018年 4月至 2019年 3月期间的销
售额(经营期不满 12个月的，按照实际经
营期的销售额)符合上述规定条件的，自
2019年 4月 1日起适用加计抵减政策。

2019年 4月 1日后设立的纳税人，自
设立之日起 3个月的销售额符合上述规定
条件的，自登记为一般纳税人之日起适用
加计抵减政策。

纳税人确定适用加计抵减政策后，当
年内不再调整，以后年度是否适用，根据上
年度销售额计算确定。

纳税人可计提但未计提的加计抵减
额，可在确定适用加计抵减政策当期一并
计提。

（二）纳税人应按照当期可抵扣进项税
额的10%计提当期加计抵减额。按照现行
规定不得从销项税额中抵扣的进项税额，
不得计提加计抵减额；已计提加计抵减额
的进项税额，按规定作进项税额转出的，应
在进项税额转出当期，相应调减加计抵减
额。计算公式如下：

当期计提加计抵减额 =当期可抵扣
进项税额×10%

当期可抵减加计抵减额 =上期末加
计抵减额余额 +当期计提加计抵减额 -
当期调减加计抵减额

（三）纳税人应按照现行规定计算一般
计税方法下的应纳税额（以下称抵减前的

应纳税额）后，区分以下情形加计抵减：
1.抵减前的应纳税额等于零的，当期

可抵减加计抵减额全部结转下期抵减；
2.抵减前的应纳税额大于零，且大于

当期可抵减加计抵减额的，当期可抵减
加计抵减额全额从抵减前的应纳税额中
抵减；

3.抵减前的应纳税额大于零，且小于
或等于当期可抵减加计抵减额的，以当期
可抵减加计抵减额抵减应纳税额至零。未
抵减完的当期可抵减加计抵减额，结转下
期继续抵减。

（四）纳税人出口货物劳务、发生跨境
应税行为不适用加计抵减政策，其对应的
进项税额不得计提加计抵减额。

纳税人兼营出口货物劳务、发生跨境
应税行为且无法划分不得计提加计抵减额
的进项税额，按照以下公式计算：

不得计提加计抵减额的进项税额＝当
期无法划分的全部进项税额×当期出口货
物劳务和发生跨境应税行为的销售额÷当
期全部销售额

（五）纳税人应单独核算加计抵减额的
计提、抵减、调减、结余等变动情况。骗取适
用加计抵减政策或虚增加计抵减额的，按照
《中华人民共和国税收征收管理法》等有关
规定处理。

（六）加计抵减政策执行到期后，纳税
人不再计提加计抵减额，结余的加计抵减
额停止抵减。

八、自 2019年 4月 1日起，试行增值
税期末留抵税额退税制度。

（一）同时符合以下条件的纳税人，可
以向主管税务机关申请退还增量留抵税
额：

1.自 2019年 4月税款所属期起，连续
六个月（按季纳税的，连续两个季度）增量
留抵税额均大于零，且第六个月增量留抵
税额不低于 50万元；

2.纳税信用等级为 A级或者 B级；
3.申请退税前 36个月未发生骗取留抵

退税、出口退税或虚开增值税专用发票情
形的；

4.申请退税前 36个月未因偷税被税务
机关处罚两次及以上的；

5.自2019年 4月 1日起未享受即征
即退、先征后返（退）政策的。

（二）本公告所称增量留抵税额，是指
与 2019年 3月底相比新增加的期末留抵
税额。

（三）纳税人当期允许退还的增量留抵
税额，按照以下公式计算：

允许退还的增量留抵税额 =增量留
抵税额×进项构成比例×60%

进项构成比例，为2019年 4月至申请
退税前一税款所属期内已抵扣的增值税专
用发票（含税控机动车销售统一发票）、海
关进口增值税专用缴款书、解缴税款完税
凭证注明的增值税额占同期全部已抵扣进
项税额的比重。

（四）纳税人应在增值税纳税申报期
内，向主管税务机关申请退还留抵税额。

（五）纳税人出口货物劳务、发生跨境
应税行为，适用免抵退税办法的，办理免抵
退税后，仍符合本公告规定条件的，可以申
请退还留抵税额；适用免退税办法的，相关
进项税额不得用于退还留抵税额。

（六）纳税人取得退还的留抵税额后，
应相应调减当期留抵税额。按照本条规定
再次满足退税条件的，可以继续向主管税
务机关申请退还留抵税额，但本条第（一）
项第 1点规定的连续期间，不得重复计算。

（七）以虚增进项、虚假申报或其他欺
骗手段，骗取留抵退税款的，由税务机关追
缴其骗取的退税款，并按照《中华人民共和
国税收征收管理法》等有关规定处理。

（八）退还的增量留抵税额中央、地方
分担机制另行通知。

九、本公告自 2019年 4月 1日起
执行。

特此公告。

财政部
税务总局
海关总署

2019年 3月 20日

高邮市民文明行为 10条
1、公共场所讲修养，不吸烟、不插

队、不抢座、不大声喧哗、不说粗脏话。
2、安全出行讲法则，不闯红灯、不逆

向行驶、不抢道、不随意变道、不乱停乱
放、不占用盲道。

3、净化环境讲卫生，不随地吐痰、不乱扔
烟头、不乱丢垃圾。

4、文明用餐讲节俭，不剩饭剩菜、不

铺张浪费、不劝酒酗酒。
5、商铺经营讲规范，不乱设摊点、不

出店经营、不出售伪劣商品、不随意张贴
广告。

6、爱护公物讲自觉，不私自占用、不
污损破坏。

7、爱我家园讲规矩，不乱搭乱建、不
乱挂乱晒、不占用公共楼道和消防通道、

不在禁放区内燃放烟花爆竹、不噪音扰
民、不无绳遛狗、不让宠物随地粪便。

8、保护绿化讲责任，不毁绿种菜、不践
踏花草、不毁坏树木。

9、理性上网讲道德，不信谣、不传谣、不造
谣、不诋毁中伤他人。

10、观光旅游讲风尚，不乱涂乱画乱
刻、不乱扔杂物、不毁坏文物。 今日高邮微信

高邮日报手机报
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为贯彻落实党中央、国务院决策部署，推进增值税实质性减税，现将 2019年增值税改革有关事项公告如下：

关于征集《高邮市水利志(1991-2017年)》编纂资料的启事
盛世修史，明时修志。编纂《高邮市水利

志(1991-2017年)》是一项功在当代、利在千
秋的系统文化工程，需社会各界鼎力支持。为
全面系统、客观准确地记述全市水利发展历
史，特别是改革开放以来水利发展历程、成果
和经验，为高邮经济社会发展和水利现代化
建设提供详实的文史资料，特向社会各界，尤
其是水利系统内部各有关单位以及离退休人
员征集有关资料和信息。

一、征集内容
凡涉及水利系统 1991年至 2017年间

形成的文书档案资料、各项水利建设和管理
工作业务资料、水利水务典型特色工作资料
以及常规工作资料，包括水系及水工程、水文
及水资源、重大水利基础建设、农村水利、防汛
防旱及工程管理、重大水旱灾害、饮用水管理、
城乡排水及污水管理、水政与水资源管理、水
土资源开发与利用、水利投资与经营、水利科
技与教育、水利试点与水务改革、机构职能及
管理、人物、水文化和水遗产、水利工具工法以
及水利普查等，均在此次征集范围之内。

二、资料类型
1、在水利系统工作过的原实职副科级（党

政企事业）以上领导干部、工程师以上职称者、

地市级水利劳模人物的资料（300字左右）和
照片。有立功、获奖、著作、文章、科研成果者，
请附证书、奖章、著作、文章的照片或复印件。

2、1991年以来，在水利系统工作期间的
干部、职工，获得县（市）级以上记功、表彰、奖
励的各类荣誉情况；企事业单位集体获得的
县（市）级以上各类奖励情况。请附证件照片
或者颁奖文件、受奖现场照片。

3、在水利系统工作过的人员，在省级以
上报刊、出版社发表、出版的各类调研报告、
水利论文、水利书籍及艺术作品等以及获奖
情况。附文章发表的报刊、著作原件以及获奖
证书的照片。

4、担任过水利局及下属各单位党政正副
职干部、副总工级以上人员的资料或信息。

5、曾在我市水利系统工作过的地市及县
（市）级以上人大代表、政协委员水利工作资
料、信息。

6、内容涉及高邮市水利建设与发展内容
的报刊、图书、回忆录、访问记、调查报告等。

7、有关高邮市水利系统重大事件（包括
省级以上重点工程信息及重大自然事件）的
记录、回忆录及相关资料和照片。

8、有史料价值并与高邮水利有关的各类

旧书籍、老照片、古碑文、书法、绘画，以及其
他有价值的治水管水老物件等。

9、参加各级政府及机构各类会议的集体
合影、发放的各类会议文件、出席证件、纪念
物品等。

10、在全市流传的与水利有关的民间故
事、传说、轶闻、歇后语、俗语、谚语、小曲、民
歌、快板、民俗等。

三、征集方式
1、捐献、赠与。对愿意捐赠自己收藏的有

关实物与资料者，市水利局水志办将颁发捐
赠证书，并根据其内容和价值给予适当奖励。

2、代管、复制。收藏者对有关实物与资料
有保存意愿的，可以委托市水利局代为保管，
待复制或拍照后将原件归还，复制件和照片
同样登记保管并注明出处。

3、供稿、约稿。凡自愿提供史料、撰写回
忆录、传记者，请事先与市水利局水志办联
系，一旦采用，即支付一定稿酬。

四、征集时间
从公告发布之日起至 2019年 6月 30

日止。
五、注意事项
1、应征资料要求内容真实、完整，突出重

点；记述内容要有时间、背景、作用和重要意
义，人物应备注简历。

2、提供文稿及实物者，请写明真实姓名、
工作单位、通讯地址、电话号码，以便联系。

3、对愿意提供文字图片材料、实物及相
关信息，但因工作忙或年事已高不方便前来
捐赠、提供者，水利部门将派专人前往对接。

4、未尽事宜，请与市水利局水志办联系
咨询。

5、本公告欢迎各类网络平台转发。
六、联系方式
提供文字图片材料或捐赠、出示实物资

料的，可直接与水志办联系，有专人负责接
待，也可以通过邮寄或电子邮件方式发送。

联系地址：高邮市水利局水志办（高邮市
水利局，府前街134号）

电话：0514-84659812
传真：0514-84648647
邮编：225600
联系人：阮宗彬（手机13773438844）
邮箱：171152272@QQ.com

高邮市水利局水志办
2019年4月3日


